



城市更宜人 幸福再升级

——我市各界人士就幸福生活畅所欲言

话题:

晋中是座大学城

山西医科大学大四学生彭哲:今年的政府工作报告提出,“晋中有座大学城”正在变为“晋中是座大学城”。作为山西医科大学医学影像学院的一名大四学生,我对此感触很深。大学城不仅是我的求学之地,更是我青春成长的见证者,这里不仅有浓厚的学术氛围,更有温暖的城市关怀和无限的青春活力。

在晋中市的大学生活从不单调,全市各景区对驻市高校师生免首道门票,我和同学们免费游览了榆次老城、常家庄园、介休绵山等景点,在底蕴厚重的古城大院和壮丽秀美的自然景观中,深深爱上了这片土地。

晋中市还推动驻市地21所高校向社会开放。课余时间,我和同学经常去各高校游览,参观过太原理工大学美术馆、山西中医药大学中医药博物馆等,丰富了我们的校园生活。

在我看来,晋中是一座厚爱青年的城市,一座与青年共成长、共奋进的城市。最近我一直关注就业政策,让我感动的是,晋中市为促进大学生就业推出了创业扶持、就业指导、就业补贴、高校招聘会等举措,让我对未来的职业发展充满信心。晋中是我的第二故乡,毕业后,我希望有机会留在晋中,在这座充满活力的城市实现自己的医学梦想。

(记者 李娟)

话题:

深耕文旅绽芳华

平遥古城景区导游牛佳:优质的导游服务不仅能够为游客带来愉悦的旅游体验,还能够提升旅游目的地的形象和声誉,推动旅游业高质量发展行稳致远。今年的政府工作报告提出,“大力提升一批从业人员能力”“加强行业自律,改善游客体验,真正把‘旅游满意在晋中’打造成‘金字招牌’”。作为一名旅游从业者,我深感责任与使命并重。

文旅产业的发展影响着一座城市的整体实力,是城市的“软名片”。去年,我市正式启用“怡然见晋中”城市文旅新IP,并发布休闲慢游到榆次、赏田园风光到太谷、亲子露营到寿阳潇河岸边、旅

让人民生活更美好,是城市建设、发展、治理的价值所在。近年来,我市坚持人民城市为人民,打造宜居宜业宜游宜人的城市环境,让市民群众更好更多享受现代文明成果,使晋中人民的幸福感、获得感、满足感不断提升。今年的政府工作报告指出,扎实推动高质量发展,不断深化全方位转型,大力实施“156”战略举措,这让市民群众满怀期待。

晋中市两会期间,本报记者走到广大群众中间,听他们讲述看得见、摸得着、感受得到的晋中。



彭哲

拍到古城大院、亲水度假到榆社云竹湖、牵手浪漫爱情到和顺、绘画写生到左权等九大业态群落,吸引了越来越多的游客走进晋中、爱上晋中。

平遥古城以深厚的文化底蕴及独特的魅力,吸引了众多旅拍爱好者纷至沓来。我引领游客漫步于平遥古城的各个角落,讲述着古城悠久的历史故事,介绍那些珍贵的文物古迹。看到越来越多的游客走进平遥、深入了解平遥并爱上这座古城,作为晋中人,我的内心充满了自豪。

秉持着对这份职业的热爱,我将继续深耕文旅产业,不断提升自身的专业素养与服务技能,力求为每一位游客带来优质的旅游体验。同时,我满怀憧憬,期待更多的游客能够走进平遥、爱上平遥,让平遥的美丽与魅力成为他们心中永恒的记忆。

(记者 武玲芳)



牛佳

话题:

和美乡村入画来

榆次区西长寿村村民彭艾根:用好“千万工程”这把“金钥匙”,为乡村全面振兴、农业农村现代化注入新动力。今年的政府工作报告提出,实施农村改水、改电、改厕、改污、改暖“五改联动”,开展电线、网线、广播电视线“三线整治”。相信这些具体的工作举措,将会给我们的乡村带来显著的益处。

乡间道路,笔直宽阔通四方;农家小院,干净整洁颜值高;休闲广场,孩童嬉戏笑颜开……2024年,西长寿村作为重点打造的精品示范村,聚焦生活垃圾小切口、大难题、硬顽疾,开展了人居环境整治行动,按照“三自三有”模式进行了探索,走出由表及里、形神兼备的美丽乡村发展之路。如今,走进我们村,随处可见一幅幅生机盎然的美丽画卷。这是学习运用“千万工程”经验、推动乡村振兴带来的喜人变化。

村里还建设了新型农村集体经济示范项目和现代农业产业园设施蔬菜基地项目,我家也参与到这些产业项目中,钱包



彭艾根



许梦娇

本版策划:路丽华
本版统筹:武玲芳
本版摄影:程婧

越来越鼓,生活品质大幅提升。

西长寿村是我的幸福家园,这里的每一处变化都让我深感自豪。我由衷地感谢政府出台的好政策,并愿意为村里的发展贡献力量,将西长寿村建设得更加美好。

(记者 马永红)

话题:

晋中瑰宝焕光彩

晋中市博物馆讲解员许梦娇:在华夏大地的中部,晋中宛如一颗明珠,散发着独特的历史光辉,这里,文物古迹星罗棋布,每一处遗迹、每一件文物都承载着岁月的记忆,是晋中深厚文化底蕴的生动见证。今年的政府工作报告提出,加强文物保护利用和历史文化遗产保护传承,扎实开展第四次文物普查,抓好低级别文物保护。身为晋中儿女,我为能够传承这份文化遗产而感到无比自豪。

晋中历史源远流长,距今约15万年前,这里就有人类繁衍生息,开启了晋中的历史文化之源,从商代方国,到春秋战国的晋、赵,乃至汉唐、宋元时期的发展,到明清晋商崛起。晋中作为连接中原与北方游牧民族的重要地区,经过2000多年各民族之间的碰撞交融,最终形成了以中原文化为主体,各民族文化交相辉映的特色区域文化。

作为晋中人,我们每个人都要做文化的守护者和传承者。我更是肩负重任,每一次向游客讲述晋中历史,都是在播撒晋中文化的火种,让更多人了解晋中、爱上晋中。

我身处晋中,为这片土地上的丰富文物和深厚文化而自豪。作为晋中市博物馆的讲解员,我们肩负着守护历史、传承文明的神圣使命。我们将继续讲好晋中故事,让晋中文化在新时代焕发出更加绚丽的光彩,共同续写属于我们的文化华章!

(记者 张颖)

晋中视点